
Em comemoração ao Dia Mundial de Combate à 
Deserticação, o Governo do Estado da Bahia, por meio 
da Secretaria do Meio Ambiente (Sema) e demais 
órgãos parceiros, convida a imprensa para acompanhar 
uma série de ações voltadas à preservação ambiental e 
ao enfrentamento da deserticação.

Centro Administrativo 
da Bahia (CAB) e Parques 

Urbanos de Salvador

17 de junho
Terça-feira

A partir 
das 9h

Orientações
para o plantio 

de mudas



Por que plantar árvores?

Plantar árvores é um gesto poderoso de cuidado com a vida e 
com o planeta. Elas nos conectam com a natureza, aliviam 
estresse, oferecem sombra fresca e alimentos para pessoas e 
animais. As árvores ajudam também a melhorar o solo, proteger 
os rios e a biodiversidade. Cada muda plantada é também uma 
ação de enfrentamento aos impactos das mudanças climáticas!

Para sua muda crescer saudável e forte até se tornar uma árvore 
cheia de vida, é importante seguir alguns passos fundamentais.



Escolhendo a espécie ideal

Prefira espécies nativas do bioma da região, pois já estão 
adaptadas ao clima e solo;
Considere o porte da árvore quando adulta e o objetivo do plantio 
(se é para paisagismo, restauração ecológica, produção de 
alimentos, etc.);
Misture espécies diferentes! Isso aumenta a biodiversidade local;
Prefira mudas de viveiros locais, fortalecendo a economia regional;
Evite espécies exóticas invasoras (como leucena, algaroba e 
Acacia mangium) que causam desequilíbrios ambientais.



Preparando o local

Escolha locais afastados de construções, fiações e tubulações;
A luz deve ser adequada à espécie escolhida 
(sol pleno ou meia sombra);
Faça a limpeza da área para melhor visualização da muda;
Escave o berço com o dobro do tamanho da muda oferecendo 
espaço para as raízes;
Uma distância adequada entre os berços (no mínimo 3 metros 
entre árvores) melhora o desenvolvimento do plantio.



Hora de plantar!

O período chuvoso é ideal para o plantio;
Adicione composto orgânico ou esterco curtido ao berço para 
enriquecer o solo;
Retire com cuidado o saquinho da muda, preservando o torrão e 
a raiz principal;
Coloque a muda no centro do berço, cubra com terra e forme 
uma depressão ao redor (bacia) para acumular a água;
Faça uma pressão leve ao redor da muda para firmar e eliminar 
bolsões de ar;
Regue imediatamente após o plantio e nos dias subsequentes.



Cuidados para sua 
muda crescer saudável

Faça regas frequentes nas primeiras semanas;
Use um tutor (varinha) para ajudar a muda a se manter firme;
Identifique com uma plaquinha (nome da espécie, data e 
responsáveis) para facilitar o acompanhamento e estimular o 
cuidado coletivo;
Tome cuidado com o ataque de formigas nas mudas;
Envolva a comunidade (escolas, vizinhos, grupos locais) para 
fortalece o cuidado com o plantio.



O sucesso do plantio depende 
dos cuidados contínuos

Consulte as normas de 
arborização do seu 

município para 
mais orientações

Juntos, plantamos 
esperança e cultivamos 
um futuro mais verde!




